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Na podanie daňového priznania
zostáva necelý mesiac

Daňové priznanie (DP) k dani z príjmov za
rok 2023 je potrebné podať do 2. apríla
tohto roka a do tohto termínu je potrebné
daň aj zaplatiť.

Viac info

Sprístupnili sme kalkulačku na výpočet daňových preddavkov

Na portáli FS je aktuálna daňová kalkulačka pre výpočet preddavkov na daň z príjmov
fyzických a právnických osôb za rok 2024. Doplnením aktuálnych údajov z podaného
daňového priznania za rok 2023 si na kalkulačke môžu daňové subjekty  prepočítať výšku
preddavkov, ktoré budú platiť v roku 2024. 

Priznanie príjmu z predaja nehnuteľností

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_dane-kartou-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email
https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_dan-kalkulacka-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email


Finančná správa zasiela v týchto dňoch 5 700 daňovníkom listy, v ktorých ich upozorňuje
na možnú povinnosť podať daňové priznanie a zaplatiť daň z príjmu z predaja
nehnuteľnosti. Túto preventívnu akciu spúšťame už po štvrtýkrát, nakoľko predošlé
priniesli do štátneho rozpočtu 29 miliónov eur.

Viac info

Od 1.marca využíva finančná správa v plnom rozsahu elektronický
systém PoUS

1. marca 2024 pristúpila finančná správa k používaniu Systému pre projekt PoUS – Dôkaz
o statuse Únie podľa CKÚ pre dôkazy o statuse tovaru Únie T2L/T2LF, ktoré sa v
podmienkach Slovenskej republiky vypĺňajú podľa prílohy B Delegovaného nariadenia
Komisie (EÚ) 2015/2446 [nové okno] z 28. júla 2015, ktorým sa dopĺňa nariadenie
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ ide o podrobné pravidlá, ktorými
sa bližšie určujú niektoré ustanovenia Colného kódexu Únie a zároveň podľa prílohy B
Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2015/2447 [nové okno] z 24. novembra 2015,
ktorým sa stanovujú podrobné pravidlá vykonávania určitých ustanovení nariadenia
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, ktorým sa ustanovuje Colný kódex
Únie.

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_prizn-nehnut-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email


Viac info

Obmedzená premávka na hraničnom priechode Vyšné Nemecké -
Užhorod
Na slovensko–ukrajinskom cestnom hraničnom priechode Vyšné Nemecké – Užhorod,
pracovisko osobná doprava, je na ukrajinskej strane hraničného priechodu od
04.03.2024 do odvolania dočasne presmerované vybavovanie osobnej dopravy na
pracovisko nákladnej dopravy.
 

Viac info

Pri kontrolnej akcii zachraňovali život
Príslušníci finančnej správy z Colného úradu Bratislava zaistili počas kontrolnej akcie
na diaľničnom hraničnom priechode Čunovo spotrebiteľské balenia cigariet,
spotrebiteľské balenia liehu a tovar porušujúci práva duševného vlastníctva. Poskytli
tiež prvú pomoc pri epileptickom záchvate pasažiera zaparkovaného osobného
automobilu na parkovisku. 

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_system-pous-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email
https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_obmedz-hpvn-20240304-ti/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email


Viac info

Pozor na falošné nápoje a sladkosti Pokémon

Aj v potravinárskom priemysle sa vyskytujú falzifikáty. Tentokrát sa na trhu objavili
falošné sýtené nápoje, džúsy a cukrovinky Pokémon. Odhalili ich ozbrojení príslušníci
finančnej správy z Colného úradu Trnava počas kontroly v predajniach v Trnave. 

Viac info

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_zachrana-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email
https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_falo-napoje-ts/bc?utm_source=brevo&utm_campaign=Finann%20newsletter%20052024%20externy&utm_medium=email


Milé dámy, prajeme vám KRÁSNY MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŽIEN

Často kladené otázky
Otázka č. 1
Akú výšku zdaniteľných príjmov môže právnická osoba vykázať v zdaňovacom
období kalendárneho roka 2023, aby mohla byť považovaná za mikrodaňovníka?
Odpoveď:
Právnická osoba môže byť v kalendárnom roku 2023 považovaná za mikrodaňovníka,
ak jej zdaniteľné príjmy neprevýšili sumu 49 790 eur.
 
Otázka č. 2
Akú výšku zdaniteľných príjmov môže právnická osoba vykázať v zdaňovacom
období kalendárneho roka 2024, aby mohla byť považovaná za mikrodaňovníka?
Odpoveď:
Právnická osoba môže byť v kalendárnom roku 2024 považovaná za mikrodaňovníka,
ak jej zdaniteľné príjmy neprevýšia sumu 60 000 eur.
 



Otázka č. 3
Účtovná jednotka účtuje vo svojom účtovníctve nevymožiteľnú pohľadávku
(311/602,343), ku ktorej som tvorila opravu základu dane podľa § 25a zákona o
DPH. K tejto pohľadávke   zároveň tvorila v priebehu rokoch daňové OP (547/391).
Po uplynutí splatnosti 1080 dní sme túto pohľadávku daňovo odpísali (391/311),
ale teraz neviem, čo mám urobiť s tou opravou základu dane podľa § 25a, ako ju
mám vysporiadať?
Odpoveď:
Vzhľadom k tomu, že sa menovitá hodnota pohľadávky pri znížení základu dane
nemení, nemajú skutočnosti súvisiace s uplatnením § 25a zákona o DPH vplyv na
účtovanie opravnej položky.
Ak sa dodávateľ rozhodne po určitom čase pohľadávku odpísať, pričom pred odpisom
pohľadávky využil možnosť podľa § 25a zákona o DPH, je potrebné pri odpise
pohľadávky vysporiadať zostatok na „zúčtovacom“ účte k DPH (na účte 343AÚ)
Zostatok na tomto účte sa u dodávateľa zaúčtuje do výnosov, keďže vrátením DPH zo
strany štátneho rozpočtu došlo u dodávateľa k zvýšeniu ekonomických úžitkov.
 
Otázka č. 4
Spoločnosť vstúpila od 07.09.2023 do likvidácie. Zostavila mimoriadnu účtovnú
závierku k 06.09.2023. Má spoločnosť zostaviť priebežnú účtovnú závierku od
07.09.2023 do 31.12.2023, nakoľko likvidácia ešte neskončila?
Odpoveď:
Áno, účtovná jednotka je povinná zostaviť v zmysle § 18 ods. 1 zákona o účtovníctve v
uvedenom prípade priebežnú účtovnú závierku k 31.12.2023 na účely podávania
daňového priznania v období, kým likvidácia neskončila. Priebežná účtovná závierka sa
neukladá do registra účtovných závierok.  FS na svojom portáli zverejnila podrobné
informácie k zostaveniu priebežnej účtovnej závierky v čase likvidácie. Usmernenie k
priebežnej účtovnej závierke č. 25/DZPaU/2023/MU  je zverejnené na portáli FS v časti
- Odborná verejnosť - Dane - Metodické usmernenia.
 
Otázka č. 5
Za nákup tovaru som dostal pokladničný doklad,  kde si môžem overiť, či
pokladničný doklad, ktorý som dostal je pravý a bol zaevidovaný v systéme e-
kasa?
Odpoveď:
Pravosť pokladničného dokladu si môžete overiť prostredníctvom svojho mobilného
telefónu v mobilnej aplikácií ePeňaženka /aplikáciu si viete stiahnuť cez Google Play,
alebo Apple Store/.
 
Otázka č. 6
Spoločnosť používa  štiepkovač dreva, ktoré má pridelené evidenčné číslo. V
osvedčení o evidencii je označené  „špeciálne vozidlo“. Za rok  2023 sme podali
daňové priznanie k dani z motorových vozidiel a daň sme aj zaplatili. Môžeme
požiadať správcu dane o vrátenie dane nakoľko vozidlo nie je predmetom dane?
Odpoveď:
Podľa § 2 ods. 2  písm. b) zákona č. 361/2014 Z. z. o dani z motorových vozidiel dani
nepodlieha vozidlo , ktoré je v osvedčení o evidencii časť I a osvedčení o evidencii časť
II (v dokladoch vozidla) označené ako špeciálne vozidlo (nie špeciálne nákladné
vozidlo), je určené na vykonávanie špeciálnych činností a zároveň nie je určené na
prepravu.
Vzhľadom na to, že vozidlo - štiepkovač dreva spĺňa podmienku špeciálneho vozidla
podľa § 2 ods. 2 písm. b)  zákona č. 361/2014 Z. z., vozidlo nie je predmetom dane z
motorových vozidiel. 
Keďže  ste vozidlo - štiepkovač dreva uviedli v daňovom priznaní za rok 2023 a daň ste
uhradili, môžete podať dodatočné daňové priznanie a požiadať o vrátenie dane.  
 
Otázka č. 7 
Chcem si uplatniť daňový bonus zo zvýšenia zaplatenej splátky za rok 2023 a za
rok 2022 som bol živnostník, zaujíma ma, ktorý príjem je rozhodujúci pre určenie
priemerného mesačného príjmu za rok 2022 pre uplatnenie daňového bonus zo
zvýšenia zaplatenej splátky v roku 2023?
Odpoveď:



Pri posudzovaní nároku na uplatnenie daňového bonusu  zo zvýšenia zaplatenej
splátky  za rok 2023  je rozhodujúci priemerný mesačný príjem vypočítaný z hrubého
ročného zdaniteľné príjmu z podnikania za rok 2022 (t. j. bez uplatnenia výdavkov,
poistného, nezdaniteľných častí základu dane). Daňovník svoje príjmy z podnikania a
inej samostatnej zárobkovej činnosti podľa § 6 ods. 1 a 2 zákona o dani z príjmov za
zdaňovacie obdobie 2022 zistí z daňového priznania typ B za rok 2022 z riadku 39
(daňovník účtujúci v sústave podvojného účtovníctva z riadku 15 prílohy č. 3).
 
Otázka č. 8
V roku 2023 som bola s dieťaťom doma a poberala som rodičovský príspevok
(iný príjem nemám). Spĺňam podmienky na uplatnenie daňového bonusu zo
zvýšenia zaplatenej splátky.  Ako si uplatním tento daňový bonus?
Odpoveď:
Ak v roku 2023 nemáte iné zdaniteľné príjmy, daňový bonus si uplatníte
prostredníctvom daňového priznania k dani z príjmov FO typ A za rok 2023.  O
uplatnenie daňového bonusu prostredníctvom zamestnávateľa cez ročné zúčtovanie
môžete požiadať len vtedy, ak by ste počas roku 2023 dosiahli príjem zo závislej
činnosti (aj jednorazový).
 
Otázka č. 9
Ako firma – platiteľ DPH sme kúpili tovar od poľského podnikateľa, ktorý má
pridelené IČ DPH v Poľsku. Tovar sme prepravili z Poľska na Slovensko. Poľský
podnikateľ nám vyfakturoval túto dodávku tovaru s poľskou DPH. Máme
povinnosť zdaniť toto nadobudnutie tovaru v tuzemsku, keď dodávateľ nám
fakturuje dodanie tovaru s poľskou DPH?
Odpoveď:
Áno. Toto nadobudnutie tovaru z Poľska zdaníte sadzbou DPH platnou v Slovenskej
republike,  pričom  do základu dane pre zdanenie slovenskou DPH nezahrniete poľskú
daň uplatnenú dodávateľom tovaru.
 
Otázka č. 10
Sme platiteľ registrovaný podľa § 4 zákona o DPH a kúpili sme tovar v Nemecku.
Nemecký dodávateľ s prideleným nemeckým IČ DPH nám vyhotovil faktúru na
dodávku tovaru dňa 27.2.2024. Tovar si prepravíme z Nemecka do SR dňa
4.3.2024. Daňové priznanie k DPH za zdaňovacie obdobie február 2024 plánujeme
podať okolo 20.3.2024. Kedy nám vznikne daňová povinnosť?
Odpoveď:
Keďže do podania daňového priznania k DPH za zdaňovacie obdobie február 2024, v
ktorom bola vyhotovená faktúra, bude tovar prepravený z Nemecka do tuzemska,
daňová povinnosť pri nadobudnutí tovaru v tuzemsku vznikne dňom vyhotovenia
faktúry, teda 27.2.2024.
 

Máte otázky?
Obráťte sa na naše call centrum: 048/4317 222,
dostupné v pracovných dňoch od 8:00 do 16:00
hod.
 
Ak máte akékoľvek pripomienky alebo nápady,
pošlite nám ich: 

podnety@financnasprava.sk
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